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1. Prove:

a) cos(α− β) = cos2 cosβ + senα senβ.

b) sen(α− β) = senα cosβ − senβ cosα.

c) cos(α + β) = cosα cosβ − senα senβ.

d) sen(α + β) = senα cosβ + senβ cosα.

e) tg(α− β) =
tgα− tgβ

1 + tgα · tgβ
, se tgα · tgβ 6= −1.

2. Prove:

a) cos2α =
1

2
+

1

2
cos2α.

b) sen2α =
1

2
− 1

2
cos2α.

3. Prove:

a) cos2α = cos2α− sen2α.

b) sen2α = 2senα cosα.

4. Prove:

a) senα cosβ =
1

2
[sen(α + β) + sen(α− β)].

b) cosα cosβ =
1

2
[cos(α + β) + cos(α− β)].

c) senα senβ =
1

2
[cos(α− β)− cos(α + β)].

5. Prove:

a) senp− senq = 2sen

(
p− q

2

)
cos

(
p+ q

2

)
.

b) cosp− cosq = −2sen

(
p+ q

2

)
sen

(
p− q

2

)
.

6. Esboce o gráfico de:

a) cosx , x ∈ IR b) senx , x ∈ IR

c) tgx ,
−π
2

< x <
π

2
d) tgx , se cosx 6= 0

e) cotgx , se 0 < x < π f) cotgx , se senx 6= 0



7. Verifique que Im(f) ⊂ Dom(g) e determine a composta h(x) = g(f(x)).

a) g(x) = 3x+ 1 e f(x) = x+ 2.

b) g(x) =
√
x e f(x) = 2 + x2.

c) g(x) =
2

x− 2
e f(x) = x+ 1 , x 6= 1.

d) g(x) =
x+ 1

x− 1
e f(x) =

x

x+ 1
.

8. Determine o domı́nio maximal de f tal que Im(f) ⊂ Dom(g). Cosntrua a
composta h(x) = g(f(x)).

a) g(x) =
2

x+ 2
e f : Dom(f)→ IR , f(x) = x+ 3.

b) g(x) =
√
x− 1 e f : Dom(f)→ IR , f(x) = x2.

c) g(x) =
1

x
e f : Dom(f)→ IR , f(x) = x3 − x2.

d) g(x) =
√
x2 − 1 e f : Dom(f)→ IR , f(x) = x2 − 2.

9. Determine f [f = g−1] tal que g(f(x)) = x , ∀x ∈ Dom(f).

a) g(x) =
1

x
b) g(x) =

x+ 2

x+ 1

c) g(x) = x2 , x ≥ 0 d) g(x) = x2 − 4x+ 3 , x ≥ 2


